

DEBRECENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:
HELYBEN: VIDÉKEN:
 Félévre . . . 8 kor. — III. Félévre . . . 9 kor. — III.
 Negyedévre . 3 kor. — III. Negyedévre . 4 kor. 50 sz.

Feladvány szerkesztő és leltartalmazója:

TRÁN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG és KIADÓHVATAL

Debrecen, Vöster Lamprecht-palota, földszint
 az udvarban hátul.

TAVIRATOK

A kilences-bizottság ülése.

Budapest, okt. 18. A kormány-párt kilences-bizottsága Széll elnöklete alatt és Lukács pénzügy-miniszter jelenlétében délelőtt 10 órától délután 1 óráig ülésezett. Az ülésen az eddig hozott határozatok formulázását folytatták és befejezték. A bizottság határozatait egyhangulag hozta. Azon hir, mintha a különféle behatások a mára hozott határozatok módosítását idézték volna elő, nem felel meg a ténynek. A bizottság elaborátumát csak későbbi időpontban fogja közzétenni.

A csongrádi szabadelvűek.

Csongrád, október 18. A szabadelvűpárt az összes hazafias indítványokat elfogadta, az adó-megtágadási javaslatot hat szótöbbséggel elvetette.

Az olasz királyi pár Párisban.

Páris, október 18. Az olasz királyi pár, valamint Loubet elnök és neje délelőtt 10 órákor ágyudörgések között megérkeztek csapatsemlére. A hadügyminiszter a hölgyeknek a hadsereg nevében virágajándékot nyújtott át. Félúzenkettőkor vége volt a díszszemlének és visszatértek a városba. 1 óra után a királyi pár az Ellyséebe ment katonai dejeunerra.

A brassói ünnep.

Brassó, október 18. A magyar Kaszinó rendkívüli közgyűlésén leplezte le Rákóczi, Kossuth és Deák arcképeit. A gyűlésen gróf Lázár István főispán elnökölt, az ünnepi beszédet Halász Gyula tanár mondta.

Merénylet.

Páris, október 18. Tegnapi egy eddig ismeretlen személy revolverből kétszer rálőtt Lebel Abbéra, a Petit seminaira tanárára. A lelkes állapota reménytelen.

Deák Ferenc emlékezete.

A tegnapi ünnepek.

— október 19.

Debrecen közönsége tegnap is ünnepelt. Kegyeletes visszaemlékezésessel ünnepelte Deáknak százados születésnapját. A tegnapi ünnepek lefolyásáról ez a tudósításunk ad számot:

A Kaszinóban.

A debreceni Kaszinó és a Csokonai Kör karoltva együtt tartottak Deák-emlékünnepet a Kaszinó nagytermében. Az ünnep délelőtt 10 és fél órákor kezdődött. Puky főispánnal élükön ott voltak a debreceni uri társaságnak összes vezetőemberei.

Az emlékünnepe a városi daley-let hatalmas karának kitűnően előadott Szózatával vette kezdetét. Azután Szunyogh Sándor, a Kaszinó elnöke mondott rövid, de annál tartalmasabb megnyitó beszédet. Majd Dobiecki Sándor orsz. képviselő olvasta fel emlékező beszédét Deák Ferencről. Ezután Varga Domokos nittanhallgató szavalt a nagy hatással Lampert Gézának pályakoszoruzott Deák-óráját, melynek magas gondolatai méltán ragadhatták meg a hallgatóság lelkét. Végül a daleylet énekelt el a Hymnust.

A közigazgatási tanfolyamon.

A községi közigazgatási tanfolyam hallgatóinak köre 17-en délután 3 órákor szintén rendezett Deák-ünnepélyt, melynek műsorán az elnök megnyitót, Csekey Sándor emlékbeszédet mondott, Szilágyi József szavalt s az ifjuság elénekelt nemzeti imánkat. Az ünnepély igen szépen sikerült.

Elemi iskolák ünnepe.

Ünnepet rendeztek tegnap a zsidó és görög katolikus elemi iskolák is, hol a tanítók beszéde után a növendékek szavaltak és énekeltek. Az ünnep mindkét helyen lelkes hangulatban folyt le. Az előadások valamennyi intézetben szüneteltek.

A debreceni öreg bakák koszorúja.

Nagy tüntetés az ezredes ellen.

Debrecen, október 19.

(Saját tudósítónktól.) A Debreceni Újság adta egyedül hírül városunk közönségének azt a koszoruzási tervet, mely a 39-ik gyalogezred visszatartott öreg bakáinak lelkében fogamzott meg. Nagy felháborodással fogadta

mindenki az esetet és a város hangulata tegnap valóságos iz-zott a katonai hatóság eljárása ellen. Az utcákon csoportok verődtek össze, melyeknek mindegyike csak a katonai botrány-ról beszélt.

Tegnap erősen tartotta magát az a hir is, hogy szombaton este tíz óra után az ezredes s néhány tisztje csaknem éjjelig ott járt-kelt a Szabadságszobor körül. Ez a hir azonban még nem nyert megerősítést. A mennyiben mégis volna e hirnek alapja és a katonai hatóság tulzott óvatosságból meg akarna katonasággal erősíteni az Emlékkertet, veszedelmessé tenné a helyzetet, mert a főiskolai ifjuság már tegnap is készülődött az esetleges katonai beavatkozás viszhangjára. A tegnapi nap szenzációi a következők:

Tüntetések.

A tegnapi napnak szenzációja az a tüntetés, melyet a főiskolai ifjuság egyrésze rendezett Vogel ezredes ellen. Az ifjak nemzetiszínű zászló alatt délután öt órákor indultak el a kollégiumtól a szabadságszobor felé, hol Erdei Károly nittanhallgató tartott tüzes, lelkesítő beszédet az ifjusághoz s a már ezer főnyél nagyobbra gyűlt tömeghez. Egyben hevesen kikelt Vogel ezredes eljárása ellen és buzdította társait a katonai önkény elleni állásfoglalásra. Majd Olah Béla és egy másik főiskolai hallgató szavaltak Petőfi-től hazafias költeményeket.

Az ifjuság vezetői fákllyakat gyűjtöttek s ezeknek lobogó világa mellett Vogel ezredes lakása elé vonultak s ott fűlsiketítő abugolásba, püsszegésbe törtek ki. Mintegy hat-hétezer főnyi tömeg volt már itt együtt. A tüntetés riadó zaja megreszketette a levegőt. Vogel ezredes nem volt otthon. A tömeg ekkor már exaltált állapotban volt s az ifjuság vezetői alig tudták megakadályozni, hogy a nép meg ne ostromolja az ezredes lakását. Már a kődarabok is előkerültek s pere mulva nincs ép ablak a házban, ha a vezetőknek nem sikerül lecsillapítani a tömeget.

Szép rendben, hazafias dalok éneklése közben vonultak aztán fel a Kossuth-és Piac-utcán innét a kollégium elé, hol a néptömeg csöndesen szétoszlott.

Szóval Debrecen városának a hangulata izzóvá lett. A kaszárnyákban is nagyon mozgolódnak. A katonák nagyrészt délután egyáltalán nem bocsátják ki a laktanyából s a Pavillon-kaszárnya udvarán, állítólag, fegyveres erő volt készenlétben. Félnék attól, hogy a nép megostromolja a laktanyát. Minden ezred

DARVAS TESTVÉREK

NŐIDIVAT ÁRUHÁZA
 FÖTÉR, A HUNGÁRIA KÁVÉHAZ MELLETT.

Tisztelettel értesítik Debrecen és vidéke t. hölgyközönségét hogy őszi bevásárlási utjokról visszaérkezve

az őszi és téli ujdonságok, női és gyermekfelöltők

legdivatcabb és legújabb darabait szerezték be.

katonasága parancsot kap, mely elitja őket az országolvasástól.

A 39-ik ezred parancsnoksága még mindig folytatja a vizsgálatot és az eddigéről jelentést tett a hadparancsnokságnak.

Este 7 óra körül újabb tüntető menet vonult le a Csapó-utára, Wolf százados lakása elé, melynek összes ablakai perc alatt bevették. Ha a vezetők nem elég higgadtak, itt a legkomolyabbra lázongás tört volna ki. A Pavilon-laktanyában így is ezonnal Alarmit fuvattak, melynek riadó hangja bejarta az egész várost és erősen izgatott hangulatot szült. Senki sem tudta, hogy mi történt? A közös hadsereg urzije a színházból s a kavéházakból azonnal a laktanyába riettek, hol az udvaron már készenlében voltak a katonák. Az Alarmit azonban már felnyolc órakor lefújták.

Elterjedt a városban az a hír is, hogy az öreg bakák tegnap kihallgatásuk alkalmával a Kossuth-nóta elénekléseivel feleltek a kérdező tiszteknek. E miatt nagyrészt alitól fogásba is került. Pozitív híreket különben nem lehet kapni a kaszárnyából, mert az öreg bakák közül nem mozdulhat ki egy sem a városba.

Az utcákon még késő este is izgatott volt a hangulat. Katonáéknál némiképpen; ott félig készenlében állott minden század és az őrségeket is jelenléteken megerősítették.

Alarmit után a 39-ik gyalogezrednek egyik százada őrájára indult a Csapó-utára s késő éjszakáig ott cirkált a külvárosban, de rendzavarás sem nem fordult elő. A rendőrség éjjeli kirendelése is erősen vigyáztak a rend fenntartására.

A Wolff százados ablakainak beverésekor a főiskolai ifjuság teljesen távol volt a tüntetésektől. A kora esti tüntetés után ugyanis az ifjuság vezetője külön beszédben kérte fel társait, hogy az est folyamán tartózkodjanak minden rendzavarástól. A Csapó-utcai tüntetést tehát tisztán a nép rendezte.

Késő este kapjuk a hírt, hogy a katonai parancsnokság határozatot hozott arra az esetre, ha a tüntetések ismétlődnének. Ez esetben állandó őrájásokat rendszeresítenek, melyek egész éjjel bejárják az utcákat.

A Munkás-Dalegylet estélye.

— október 19.

A Debreceni Munkás Dalegylet tegnap este, könyvtára gyarapítása végett, a Bika disztermében Keller karnagy vezetésében dalestélyt rendezett. Jónás Lajos zenekarának nyitánya után a Dalegylet adta elő a szabadságdalt, egy nagy népdalegyletet: A kertem alatt, Dal a dalról, Édes hazám, Takaródó című dalokat, majd ismét a zenekar húzta el a Rákóczi keseregőjét, végül a Dalegylet enekeite el a Rákóczi-indulót. Ugy a dalegylet, mint a Jónás zenekara a legnagyobb készségről tettek tanúságot.

Hangverseny után tánc volt, melyen a következő hölgyek voltak jelen:

Asszonyok: Dolnai Gáborné, Tóth Mihályné, Simon Sándorné, Balogh Jánosné, Molnár Jánosné, Kiss Ferencné, Madarasi Istvánné, Nagy Gáborné, Horváth Mihályné, Kiss Ferencné, Szabó Ferencné, Szabó Ferencné, öv. Cseresznyés Mihályné, Goldstein Gyuláné, Némethi Jánosné, Péntek Sándorné, Aszalós Lajosné, Vargha Imréné, Keller Sándorné, Uri Mihályné, Tóth Ferencné, Nagy Józsefné, Cobor Károlyné, Békési Istvánné, Kovács Gyuláné, Szántó Józsefné, Farkas Istvánné, Imre Jánosné, Tarvi Sándorné, Kuk Mihályné, Hubay

Györgyné, Kozma Györgyné, Kuruc Istvánné, Bucs Jánosné, Némethi Jánosné, Tóth Albertné, Jakab Gyuláné, Nagy Gyuláné, Borbély Sándorné, Schwarc Dezsóné, Szabó Sándorné, öv. Molnár Jánosné, Doniseki Györgyné, Máthé Jánosné, Pálfi Jánosné, Éles Sándorné, Szakál Istvánné, Halász Mihályné, Irma Jánosné, Jeremiás Károlyné, Kecskés Istvánné, Kovács Jánosné, Murvai Gáborné, Szabó Jánosné, Vargha Lajosné, Ulmann Károlyné, Murvai Istvánné, Takács Istvánné, öv. Hevesi Albertné, Nánási Istvánné, Szalontai Istvánné, Lőrinc Józsefné, Budai Lajosné, Balázs Istvánné, Papp Lajosné, öv. Tamás Jánosné, Husz Jánosné, öv. Bartha Józsefné, Kiss Mihályné, Nagy Lajosné, Jakab Istvánné, Kőszegi Jánosné, Veress Mihályné, Madarász Lajosné, Péntek Gáborné, Lejko Jánosné, öv. Mókus Istvánné, öv. Csehi Mihályné, Labanc Sándorné, Liptainé, Hornyák Józsefné, Kovács Benjáminné.

Leányok: Budosó Juliska, Gulyás Erzsike, Tóth Eszti, Bán Eszti, Daku Eszti, Balogh Juliska, Daku Mariska, Barna Juliska, Kiss Eszti, Madarasi Mariska, Bak Mariska, Horváth Róza, Kiss Rózsika, Szabó nővérek, Cseresznyés Mariska, Nózah Ella, Szűcs Zsuzsika, Péntek Rózsika, Szabó Etelka, Tóth Erzsike, Bodnár Mariska, Kovács Eszti, Nagy Róza, Tóth Gizella, Békési Erzsike, Torma Rózsika, Kovács Margit, Torma Erzsike, Benedek Ilus, Mészáros Eszti, Imre Mariska, Kuk Gizella, Dancs Eszti, Bencse Eszti, Kovács Erzsike, Kozma Sárika, Kuruc Róza, Tóth Mariska, Némethi Eszti, Pásztor Emma, Borbély Mariska, Szabó Róza, Bagi Juliska, Molnár Mariska, Danisóki Mariska, Szakál Erzsike, Éles Mariska, Jeremiás Mariska, Jeremiás Etelka, Pálfi Zsuzsika, Kecskés Eszti, Kecskés Róza, Kovács Juliska, Murvai Rózsika, Szabó Róza, Szabó Erzsike, Ulmann Gizella, Burai Mariska, Takács Mariska, Szabó Mariska, Szabó Erzsike, Nánási Zsuzsika, Erdős Mariska, Valián Mariska, Szalontai Eszti, Meszermied Gizella, Balázs Róza, Gómóri nővérek, Szabó Zsuzsika, Papp Rózsika, Tamás Mariska, Tamas Erzsike, Bartha Juliska, Kiss Mariska, Kőszegi Juliska, Veress Eszti, Péntek Juliska, Madarász Rózsika, Baranyi Mariska, Mókus Sarolta, Csehi Eszti, Labanc Eszti, Rác Margitka, Pálfi Zsófia, Manuusi Rózsika, Kovács Juliska.

A 7-ik huszárezred lövészeneje.

— október 19.

A 7-ik Vilmos-huszárezred tegnap délután lövésznyt rendezett a Lovaregylet pályáján. Dicsőséges közönség nézte végig a versenyeiket, melyeknek ez a részletes eredménye:

I. Gátverseny: 1. gr. Starhemberg „Biet“-ja; 2. Chernel „Herzdam“-ja; 3. br. Podmanický „Graciana“-ja.

II. Tiszti szolgálati lovak akadályversenye: 1. Edlinger hdgy „Csikós“-a; 2. Monasteriotti „Seyla“-ja; 3. Straznyický „Szilas“-a.

III. Félvérek akadályversenye: 1. Chernel „Pepi“-je; 2. Fomta „Curieuse“-a.

IV. Huszárok vadászversenye. Első a IV., második az V-ik., harmadik a II. század.

V. Tiszti szolgálati lovak versenye: 1. br. Podmanický „Pálóc“-a; 2. Radstadt; 3. Tarcsay fhdnagy „Bányamester“-je.

VI. Altisztek versenye. Első a VI., második az V., harmadik a II. század altisztejei.

VII. Nagy akadályverseny. 1. br. Berg „Barkarol“-ja; 2. Paken; 3. br. Podmanický „Orvvadász“-a.

A versenyek délután fél egy óráig délután felőtig tartottak.

UJDONSÁGOK

A főiskolai ifjuság zárándok-utja.

Felhívás Debrecen város hazafias polgárságaihoz!

Debrecen város hazafias polgárai hallották főiskolánk s akadémiai ifjuságának határozatát, melyet szent lelkesedéstől s honérzelemből tangra gyujtva vezéreire hozott; olvastátok, hogy kifejezést adandó hazafias erősenek, elzárándok a szegedi Kossuth-szoborhoz, melyről a vakmerő katonai zsarok onkeny letépte az egyszerű magyar fiuk honszeretet virágából font szoszoruját, elzárándok Kossuth apánk szobrához, mely az előtte most is legdrágább magyarok és legszentebb nemzeti érzelmének megtestesítője!

Elzárándok a szoborhoz s leszi rá koszoruját!

Onajtanok azonban, hogy ez a koszoru ne csak az akadémiai ifjuság koszoruja legyen, hanem szőjjenek ahhoz Debrecen polgarai is babér leveleket!

Adakoztatok e koszoru költségének fedezésére, hogy mennél szebb, méltóbb lehessen az a nagy magyar szobrához és a legmagyarabb városához, Debrecenhez!

Egyszersmind kerünk benneteket, hogy midőn szerdán reggel 8 órakor a collegium előtti terről elindul lekes honszerelenti vezérelt ifju csapatunk, jelenjete meg mind szamosabban, hogy hazafias erzelemtől dobogó sziveteknek minden melegevel s ádás kívanasával bocsásstatok utnak az ifju sereget, hogy elvihesse üdvözléteket s honszerelmeitek fényes bizonyosat!

(A koszoru költségének fedezésére szives adományokat kedd délig vagy e nap szerkesztőségéhez vagy pedig a főiskolai szeniori hivatalba küldjétek!)

Hazafias üdvözléttel:

Debrecen, 1903. október 18.

Harsányi Pál szenior, Baja Mihály, Erdei Karoly, H. Kiss Pál és Tóth Endre rendező-bizottsági tagok.

Egy banktisztviselő öngyilkossága.

Reménytelen szerelem miatt a halálba.

Debrecen, október 19.

A debreceni társadalom egyik rokonszenves tagja, David Géza bankhivatalnok, tegnap a délelőtti órákban revolvérből mellbélőtte magát. Az öngyilkosság híre, a hova csak eljutott, mely megdöbbenést kelített, mert a rokonszenves ifjut, szerény viselkedéséért s megnyerő modoráért mindenütt szivesen látták, leányos házaknál pedig kedvelték. Pályája kezdetén állott, mely a legszebb kilátással kecsegtette a jövőben. Egy buta golyó azonban véget vetett mindennek s az ifju, élte tavaszán, ifjuságának virágjában, halványan fekszik a kórház egyik kórtermében, a halál küszöbén.

Fiatalszívének egész melegevel szeretett egy leányt, a ki nem viszonzotta a gyöngéd érzelmét. A szereleműgulta szenvedélyes szavak siket fülekre találtak a leány szivében, az övéhez hasonló érzelmet fakasztani nem bírt.

A csalódás végtelenül lehangolta s

Hazilag készült! Zergebör, chevrő és borjubör, női, férfi és gyermek özpők, férfi és fiu öszmák a legtartósabb kivitelben

a legolcsóbban megvásárolhatók be **Neumann Testvérek**nél Debrecen, a Tizka palotában.

elhatározta, hogy öngyilkossá lesz. Édes atyját, a ki tanyán lakik, valami ürügy alatt magához hívatta, titokban pedig revolyvert vásárolt.

Tegnap délelőtt találkoztak az ifju Kandia-utca 11. szám alatti lakásán, a hol Dávid Géza mindent megvallott atyjának. Az öreg ember mindent elkövetett, hogy fiát megnyugtassa, a mi látszólag sikerült is neki. Alig hagyta el azonban fia lakását, a szobából revolyerlövés zaja hallatszott. Visszasietett. Eppen jökor, mert fia az első lövés után másodsor is maga ellen emelte a fegyvert. A revolver elsütésében atya akadályozta meg, a ki kiesárvarta kezéből a gyilkos szereszmót. A golyó mellébe furdott s a tüdőt is megsértette. Haldokolva szállították be a kózkórházba.

* **Presbiteri gyűlés.** A református egyház presbiteriuma tegnap délelőtt, másodsorzi összehívásra, közgyűlést tartott. A főjegyző előterjesztette Szale György levelét, melyben köszönetet mond debreceni lelkeszsze történt megválasztásáért. Az esperes körleveleinek felolvasása után a városi tanács azon határozatát vették tudomásul, mely szerint a város saját kezelésébe veszi át az ispotályi toronyórát. Cabán Dániel pékmester 6 koronát adott egyházi célokra. Az ösztöndíjosbizottság ajánlata alapján a Klobusicky-Pallay és Pallay alapítványokhoz felügyelőtanarul Balogh Ferencet választották meg. Végül a főjegyző jelentette, hogy ez év végén presbiterek és egyházközségi közgyűlési tagok választandók.

* **Ei-bocsatások a honvédség kötelékéből.** A honvédelmi miniszter Sebestyen Lajos Béla 3-ik honvédelmi bizottsági tartalékos főhadnagyot és Herz József 3-ik ezredbeli hadnagyot saját kérelmükre elbocsátotta a honvédség kötelékéből.

* **Szabad liceum.** A köznép művelődésének legkitűnőbb tényezője, a debreceni szabad liceum tegnap bontott zászlót. Az első napon, az előre megállapított munkarend szerint, fizikai előadások voltak. Populáris formában előadott természettudományi dolgokat hallgatott mind a négy helyen nagy-nagy közönség. Az előadók ezek voltak: Eötvös-utcan Karai Sándor, Jókai utcán Nádasdi Alajos, Bank-utcan Eberhardt Béla dr., Miklós-utcan Zolányi János.

* **A Székely-Társaság.** Pünköszt Ferenc elnökle mellett tegnap délelőtt választmányi ülést tartott, melyen több fontos ügyet intézett el. A tagok élénk érdeklődése mellett folyt le a gyűlés, mely egyhanguan elhatározta, hogy belép a Székely-Társaságok Szövetségébe. A társaság közel 50 árva székely gyermeket szegődöttet el Debrecenben iparosokhoz és kereskedőkhöz. Elhatározta továbbá a közgyűlés, hogy a tél folyamán fényes hangversenyt ad. Az estély előkészületeinek megtételére Székely Ferenc elnökle alatt bizottságot küldöttek ki.

* **Iparos ifjak estélye.** Az iparos ifjuság tegnap délután szavalattal és felolvasással egybekötött hangversenyt rendezett, az iparos Otthon dísztermében. A műkedvelő zenekar nyitánya után Kron Vilmos szavalt el Arany Koldusének a gyönyörű költeményét, majd dr. Körössy Kálmán tartott hatalmas eszmékkel telt és nagyszerűen megkonstruált felolvasást. Lókody Mariska k. a. kitűnő cimbalomjátéka után Faras Lajos és Medgyessy Dániel adtak elő nagy sikerrel egy hazafias éneket és Takács Balázs keltett sok derűtséget egy vig mo-

nolog előadásával. Végül a műkedvelő zenekar játszott el nagyon szépen néhány dalt, mire az estély, melyen nagy közönség volt jelen, véget ért. Az iparos ifjak legközelebb Csokonai emlékének szentelt estélye nov. 15-én lesz.

* **Rác Pali bucsuja.** Rác Pali, a kitűnő cigányprimas a Magyar Testvérek zenekarával ma este az Angol királyi 6 éttermében bucsu hangversenyt rendez.

* **Özv. Geréby Fülöpne ecetgyara** a legelőnyösebb feltételek mellett eladó vagy bérbe kiadó. Értekezhetni Deák Ferenc utca 13. sz. alatt.

* **Kifogastalan szép és tartós fényképek** Némethi József előnyösen ismert fényképész műtermében készülnek. Piac utca 42. sz. Lauprecht-palota.

* **Valódi „Teufel“-fele** Diana-öyköket és egyes tartókat valamint saját gyártmányú női- és férfi-keztüiket a legnagyobb választékban ajánl Nagy András keztügyára. Kistemplom-bazár.

SZÍNHÁZ

Casanova.

— Bemutató előadás. —

Premiért láttunk újból. Barna Izsó Casanova című operettjét, a mely annak idején sikerrel került színre a népszínházban.

A librettót Farago Jenő írta, a ki ismert formát választott a darab műfajának. Hoffmann meséi nyomában jár, de Orpheust is segítségül hívta Casanova előjátékát a pokolba helyezte, a hol a sátán a vén Casanova látogatása alkalmával pokoli mulatságot rendez. Meghívja erre mindazon hölgyeket, a kik a földön Casanovát szerelmükkel boldogították s mindannyiuk jelenlétében a sátán mozgó fényképekben mutatja be Casanovának és a társaságnak a Casanova átélte szerelmi törtékeit. Marionnak, a kis velencei leánynak, Pompadur asszonynak és Liának, egy szép zsidóleánynak szerelmi kalandjai játszódnak le a következő három felvonásban előttünk.

Az első, a velencei szerelem rajza, szindus képsorokban játszódik le. Tarka, mozgalmas, kedves gyönyörködtető, igazán operettszerű kép. A második XV. Lajos udvara. A szövegíró itt Pompadur asszonnyal hozza össze Casanovát. A vége az, hogy Pompadur asszony egy fátlyal függöny mögött levetkezik s árnyeka a függönyre rajzolódik. Felhő Rózi szerepének ezt a kényes részét nagy diszkreációval oldotta meg. A harmadik kép a Lia szomorú története, mikor a már vén Casanova esköt kér, ölelni akar s szíve utolsó heves dobbanása a pokolba viszi.

A szöveg ügyes, Farago bizonságot tett vele, hogy pompásan éri az operettbeli effektusokhoz. Barna Izsó zenéje pedig felette kedves. Az egyes számokban sok a finomság, a finálék biztosan és hatásosan vannak felépítve, a hangszerelés is színes és változatos.

A címszerepben Mezei játékokban és énekben egyaránt fényesen oldotta meg feladatát. Felhő Rózi a hármas női szerepben végig dominálta a színpadot, az ő pajkos, kedves játékával, bájos énekével. A velencei képből tomboló lelkesedéssel háromszor is megismételték a melódikus kuplétját. Diadalait szaporította új szerepével. Farago sántája ötletes alakítás. Nagyobb és halás szerep több nincs is az operettben.

Kettő volt ugyan, de azokat csak a kritikus szemé veszi észre. Az egyik Huber karmester, a ki kitűnően betanította és mesterszerű vezette az énekesz-mokat; a másik Kremer Jenő, a rendező, a ki életet, elevenéget, leleményességgel teljes csoportosulásokat, izléses díszletbeosztást alkotott s mindezzel egy

igazán kerekded, minden ízében sikerült előadást teremtett meg.

Szintársulatulunk tagjai közül többen csütörtökön, pénteken és szombaton Nyiregyházán lesznek, ahol három estén tartanak előadást.

Az örökség.

(Folytatás.)

Timót erre már nem felelt. Ronkai azonban a megkezdett módon folytatta:

— Ha két ilyen ember idegeiben találkozik, különösen érzi, hogy mennyire egymásra vannak utalva. Mi nekünk Nádoson még csak alkalmunk sem volt, hogy hosszabban beszéljünk egymással. Bezzeg lesz most hozzá módunk és alkalmunk.

Timótnak előhozta a vacsoráját, a melyet jó étvágygyal fogyasztott el. Közben Ronkai folyton szóval tartotta, bort is hozatott és egyre kínálta Timótot, de az ifju csak nagyon korlátozva nyult a pohár után. Eszébe jutott, a mit Ilma figyelmeztetőleg és kérőleg mondott neki, eszébe jutott, hogy a Ronkai-tól való tartózkodást megígértette vele.

— Nem szegem meg ígéretemet, — gondolta magában. — Nem szegem meg, a mit annak a bájos leánynak fogadtam. Csakugyan kell a dologban valaminek lenni. Miért van itt ez az ember? Jó szándék nem vezérelheti. Ugy látszik kileste minden lépésemet. Mit akarhat? Mi lehet a terve, mi a szándéka? A kérdések egész raja töltött éjéje. Kiváncsian nézte Ronkait, figyelte szavait, minden mozdulatát. Ez-kbáennek észre semmi gyanusát. Sőt ellenkezőleg. Ronkai most maga volt a megtévesztett udvariasság.

— En ne igyunk bort, — kiáltott fel egyszer Ronkai. — Igyunk pezsgőt. Igyunk meg a baráti poharat. Két ilyen jó szomszéd, mint mi vagyunk, legyenek igaz barátokká.

Timót nem akart radikálisan kirukkolni a tiltakozással, inkább mentő kibúvót keresett.

— Nem! Nem! Ne hozasson ön pezsgőt. En már nem iszom. Nagyon toródott vagyok. Azzal az elhatározással ültem le, hogy hamarosan elfogyasztom vacsorámat, elszívok egy szivart s azután cajuttómba vonulok, lefekszem és alszom. Régen nem áhítottam egy a pihenést, mint éppen most.

Ronkai mosolyogva nézett Timóra. Elgondolta, hogy az ifju szándéka kapóra jött. Hiszen ő is azt szerette volna elérni, hogy mielőbb elalmosodjék.

— A viláért sem erőszakolom, — válaszolta Ronkai. — Ha olyan toródott, pihenjen le. Holnap is nap lesz. A ma emulasztunk, holnap helyrehozzuk. Reggel itt találkozunk az étteremben. Szép álmokat kívánok önnek.

(Vége köv.)

Donogán és Somossy

Kunz József és Tarsa utodai
Debreczen, Kistemplom bazar.

Az ősi időkre raktárhoz árkaz-
tek óriási választékban
női divatkelme ujdonságok

Francia flanel, Francia velenek
Különlegességek selyem áruban.
Szabott árak. Előzekony kiszolgálás

Apró hirdetések.

Dia 10 óráig 40 fillér, minden további 10 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott 40 fillér, 4 kr. 8 fillér.

Levegőtől való védekezésre pontosan válaszolunk, ha a szükséges postabélyeg behatárolt.

Apró hirdetések előre fizetendők.

Ajánlat

Itt az ideje meggyőződni, hogy Wallerstein Fülöp Fia cég a legjobb minőségű árukat a legolcsóbban árulja. Nincs sok helyünk, de azért néhány cikk árát felelmitjük: 120 eséses cybelin minden szinben 1 kor., Anna flanel métere 12 kr., jó vég vászon 4 frt, jó vég sifon 4 frt 50 kr., 2 ágú és 1 asztalterítő együtt már 5 frt, jó szőnyeg métere 20 kr. Ha ezek az árak nem elég olcsók, még olcsóbban is tudunk adni. Női és gyermek felöltők meg különösen jutányos árban vannak.

A világhírűvé vált gyémántfekete Brámerpostó kizárólag Boros Testvérek női divatruházában kaphatók. Divatos újdonságok megérkeztek. Olcsó árak

Igyunk Avaz-ujfalusi „Oroszlán” természetes égvényes savanyú gyógyvizet üvegenként 12 fillér. — Kapható kizárólag a Schwartz-féle dohányüzemben, Piac-utca 29., a varosházal szemben.

A. közönséghez! Szives tudomásul, hogy petrolium forróm újból megeredt. Tisztelettel Nounanna Nándor petrolium és festékkereskedő Hatvan-utca 5.

Vágott tűzifa kapható és nagy kicsi mennyiségben Csepő-utca 87. Varga, bükk, gyertyánfa 90 kr., tölgy és cserfa 80 kr. mássákként. Haszszállítva 10 krral több. Megrendelhető Lusztig és Bán fűszerüzletében.

Mindszentek napjára, kivilágításához mécsoparak kaphatók és megrendelhetők Blattner Gyula üveggereskedésében

Uri lakás, 4 szoba, fürdőszoba és mellékhelyiségekkel azonnal kiadó. Piac utca 71.

Merlegképes könyvelő jutányosan elvállalja több kisebb üzlet könyveinek vezetését és a levelezést. Szives ajánlatok „Elsőrangú” jelige alatt a kiadóba kéremek.

100 darab nagy marhákát telletetere jutányos ár mellett elfogad. Csím a kiadóban.

Kaiser Salamon Debreczen, Hatvan-utca 2. szám. Részletfizetésre minden áremelés nélkül, évi lakással bíró hitelképes családoknak, úri, női divatárak, fehérneműk, férfi, női és leányruhák, tükör és képek raktára.

Kereslet

Kereskedelmi végzett ügyes és megbízható kisasszony, a pénztárhoz alkalmazást nyer. Részához Kistemplom-tér.

Tanuló felvétetik Ott és Marschall rövidáru, női és férfi divatüzletében.

Irodai teendőkhöz járta fiatal ember, kinek írógépe is van, állást keres. Megkeresések „Szorgalmas” főposta postrestante, helyben.

Egy patkányfogó kutya megvételre kerestetik Piac-utca 45. Dróher sörarsnokok.

Eladó

Arany János-utca 15. számú ház szabadkézből eladó.

Eladó a Degenfeld-tér-Kenyérpiacon 8. sz. ház clesóért. Értekezhetni Timár-utca 17.

Szabadalmazott Olcsó kutat fur

EGER, Baktai lakos
Mata József gépész.

A kut bősége 52 cm., lehet vastag deszkát vagy betoncsövet belebo-csátani, pumpára vagy vedérrre alkal-mazni. Munkadíj métere 10 méterig 2 korona, 10—15 méterig 3 korona, 15—20 méterig 4 korona. Kell hozzá négy napszamos és két emberemnek ellátás, ha akadály nincs 8—10 méter kut kész egy nap, ha fő vagy kavics az árak duplán számíttatnak.

Kiváló tisztelettel!

Mata József
gépész.

Uj tűzifa raktár.

Van szerencsém a n. é. közönség be-cses tudomására hozni, hogy a gyermek-menház mellett, a lóvasut telepén, új tűzifa raktárt rendeztem be, a hol állandóan a legjobb minőségű fűzifát árusítok.

A pontos ölezésért
felelősséget vállalok.

Ugyasott vágott tűzifa is inderm idő-ben jutányosan kapható.

A n. é. közönség szives pártfogását kérve, tisztelettel

özv. Pollák Edéné.

ELSŐRENDÜ
NŐI DIVATTEREM

Női ruhák

Costumoket

a legújabb modellek után gyorsan és pontosan készit

Bosznay J. és Társa

szeg. Kocsuth-utca 11

Gyaszruhák 6 óra alatt.

Mi az Optimus?

A legjobb sokszorosító készülék, melyen minden nyomtatványt, iratot, levelet, rajzot, hangjegyet, tervrajzot stb. fekete szinben mindenki önállóan és költség nélkül sokszorosíthat.

Kívánatra „OPTIMUST”

öt napi díjmentes használatra küldök, ha az meg nem felelés esetén portómentesen küldetik vissza. — Ára teljes felszereléssel 28 kor.

MIHALY SAMUEL

Debreczen, Főtér 30. sz. alatt Dróher sörarsnokokkal szemben.

Papirkereskedés. Irodai különlegességek.

„Smith Premie” írógépek képriselete Írógép kellékek, u. m. Carbon papir, festék, szalag, Steneyl papir stb. minden rendszerű géphez raktáron.



Mosás és festék nélkül.

Őszi és
teli ruhák
tisztítását

kifogástalanul teljesiti
Hrabéczy Antal
ruhafestő és tisztító intézete

DEBRECZEN,
Szechenyi-utca 42. sz.

Férfi ruhákat a kámerber
javítja és vasolja.